Fizyka -07.05.2020 r.

Temat: Sprawdzian wiadomosci — pole elektrostatyczne

Prosze o rozwigzanie sprawdzianu:

Zadanie 1 (1p)

Zaznacz poprawne dokornczenie zdania.
Jesli odlegtosc od tadunku punktowego wytwarzajacego pole elektrostatyczne zmniejszymy cztery razy
i jednoczesnie tadunek zmniejszymy dwa razy, natezenie pola

DA. wzrosnie dwa razy.
D B. wzrosnie cztery razy.
D C. wzrosnie osiem razy.

D D. wzrosnie szesnascie razy.

Zadanie 2 (2p)

W wielu urzadzeniach wykorzystuje sie jednorodne pole elektryczne do przyspieszania lub zmiany
kierunku poruszajacych sie czastek natadowanych.

Ocen prawdziwosc kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest fatszywe.
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A W jednorodnym polu elektrycznym o natezeniu E tatwiej jest zmienic tor ruchu D P D F

natadowanej czastki o mniejszej masie niZ czastki o wiekszej masie.

B. Torem ruchu natadowanej czastki poruszajacej sie w jednorodnym polu elektrycznym D P D F
moze by¢ tuk okregu.

C. Sitadziatajaca na natadowang czastke poruszajgca sie w jednorodnym polu D P D F
elektrycznym moze by¢ réwna zeru.

Zadanie 3 (1p)

Wektor natezenia pola elektrostatycznego wytwarzanego przez dwa tadunki gz i gzjest skierowany

w punkcie Atak, jak przedstawiono na rysunku.
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Zaznacz poprawne dokoriczenie zdania.

Znaki tych tadunkow spetniaja nastepujace warunki:

I:'A_ q1>0oraz gz>0.
|:| B. gi<0Qoraz gz<0.
I:‘ C. g1<0oraz gz=0.
I:‘ D. g*0oraz gz<0.

Zadanie 4 (3p)

W pewnym punkcie pola elektrostatycznego natezenie pola jest skierowane pionowo w dét i ma wartosc

10 %W punkcie tym umieszczono tadunek ujemny o wartosci 6 - 1076 C. Okresl kierunek, zwrot i

wartos¢ sity oddziatywania elektrostatycznego dziatajacej na ten tadunek.



Zadanie 5 (2p)

W dwdch wierzchotkach tréjkata réwnobocznego umieszczono tadunki dodatnie gi 2q. Naszkicuj wektor

wypadkowego nateZenia pola elektrostatycznego w trzecim wierzchotku tego trojkata.

2q

Zadanie 6 (1p)

Na rysunku przedstawiono linie pola wytworzonego przez uktad dwéch tadunkéw.

Zaznacz poprawne dokoriczenie zdania.

tadunkami wytwarzajacymi to pole sa

[ ]JA  dwatadunki dodatnie.
D B. dwatfadunkiujemne.
D C. tadunek dodatni i tadunek ujemny, przy czym tadunek ujemny znajduje sie po lewej stronie.

D D. tadunek dodatniitadunek ujemny, przy czym tadunek dodatni znajduje sie po lewej stronie.

Zadanie 7 (2p)

Uczniowie umiescili na izolujacych statywach dwie réwnolegte do siebie metalowe ptytki w ksztatcie
okregdw o srednicy 20 cm. W ten sposéb zbudowali kondensator ptaski powietrzny. Qdlegtosé miedzy
ptytkami wynosita 1 cm. Oblicz pojemnosc elektryczng takiego kondensatora. Przenikalnosc elektryczna

A P 12 C*
prézni wynosi £g = 8,85 - 10 T

Zadanie 8 (3p)

Rownolegta wigzka elektrondéw poruszajacych sie z pewna predkoscig zostata wprowadzona

w obszar migdzy dwiema réwnoleglymi metalowymi ptytkami, w potowie odlegtosci migdzy nimi.
Wektor predkosci elektronéw jest réwnolegty do plytek. Plytki sg oddalone od siebie 0 1 ¢cm,
maja diugosé 4 cm, a napiecie migdzy nimi wynosi 300 V. Oblicz najmniejszg predkosé
elektronow, przy ktérej wyleca one z drugiej strony ptytek. Ladunek elementarny wynosi 1,6 -
107'% C, a masa elektronu to 9,1 - 10 kg.

Rozwigzania w formie pliku prosz¢ o przestane na moj adres mailowy p_rajkowski@wp.pl
do dnia 8 maja 2020 r. (piatek) do godz. 20.00
Prosze o zapisanie pliku w edytorze tekstu o nazwie Waszego nazwiska np.: kowalski.docx

W temacie maila rowniez prosz¢ o podanie Waszego nazwiska oraz klase i przedmiotu

Pozdrawiam

Przemystaw Rajkowski
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